



石景山医院医联体理事会成立

理事会成立暨医联体续签仪式同时举行



本报讯(通讯员孙霄 王伟)8月15日,石景山医院医联体理事会成立仪式暨医联体续签仪式同时举行,启动了石景山医院医联体理事会,并与医联体成员单位进行了签约。区卫生计生委、区财政局、

区人社局、区发展改革委、区食药监局、区经信委的主管领导,石景山医院、石景山医院医联体内成员单位负责人出席会议。

会上,石景山医院院长刘鹏总结了石景山医院3年以来的医联体

工作情况,并详细介绍了医联体未来发展方向。会议宣读了石景山区医改办《关于建立石景山区医联体理事会的工作意见》和《北京市石景山医院医联体理事会人员名单》。首都医科大学附属北京康复医院副院长刘铁军和石景山区中医医院院长李鸿泓作为医疗机构的代表,与石景山医院续签了《医联体合作协议书》;区中医医院和八宝山社区卫生服务中心作为医联体成员代表,在会议上进行了发言。最后,区卫生计生委主管领导对石景山医院医联体理事会的工作提出了三点希望:一是完善机制,充分发挥医联体理事会的职能;二是落实职责,着力优化医联体内部管理;三是强化基层,推动优质资源下沉和共享。

为进一步深化医改,优化医疗资源配置,更好地为全区居民提供

优质的医疗服务,形成上下联动、优势互补、资源共享的运行机制,2014年我区开展了医联体建设工作。今年,我区在北京市石景山医院、北京朝阳医院西院、北京大学首钢医院医联体,各成立一个医联体理事会。石景山医院医联体理事会由区卫生计生委、区财政局、区人社局、区发展改革委、区食药监局、区经信委等相关委办局、石景山医院医联体成员单位、社会监督员代表及医务人员代表组成,通过建立以理事会为形式的医联体新型管理组织,加强医联体统筹管理,建立会商决策、信息传达等机制,提升科学决策水平,促进医联体内协调运转,从而提升我区医联体医疗服务能力,逐步形成基层首诊、双向转诊、急慢分治、上下联动的分级诊疗模式和科学合理的就医秩序。

孕校健康教育不简单 提升能力最关键

本报讯(通讯员丰燕)8月23日,“北京市孕校师资讲课技能训练营”石景山站巡讲活动在石景山区妇幼保健院顺利举办。本次巡讲活动由北京市妇幼保健院与优生优育协会主办,石景山区妇幼保健院承办。来自全区助产机构、社区卫生服务机构、托幼机构保健医、计划生育宣传中心健康教育相关工作人员110人参加。

会上,北京市妇幼保健院与优生优育协会会长陈靖宇介绍健康教育在妇幼保健中的重要性。通过举例,阐述健康教育在盆底项目及预防接种实践工作中所起到的重要作用。北京市妇幼保健院主任陶曼枫、游川分别解读北京市孕校学校管理要求,诠释“如何讲好一堂课”。同仁医院刘影利用多种形式介绍ppt制作技巧。健康教育报社主任方彤列举工作中撰写文章的实例,讲述健康科普文章及信息写作技巧。通过培训进一步规范了我区健康教育及孕校师资管理,提升专业素养,对整体工作开展,起到了促进作用。

此次巡讲活动,既有健康教育工作规范解读,还有讲课、写作、课件制作技巧等,内容丰富,形式多样,受到石景山区妇幼保健健康教育人员热烈欢迎。

石景山医院完成首例住院患者异地就医实时结算工作

本报讯(通讯员海蒂)8月9日,石景山医院迎来了自跨省异地就医实时结算工作全面实施以来,首位持外省社保卡来院住院的患者。该患者办理住院过程非常顺利,这也预示着石景山医院将会接纳更多来自外地、持卡实时结算的患者。这项工作将会极大地方便外地患者就医,更好地发挥石景山医院的社会公益性。

这位来自山西的患者暂住我区,因类风湿关节炎收入石景山医院风湿免疫科,在没有开展异地就医实时结算工作以前,她需要垫付全部医疗费用,再将票据拿回山西报销,过程繁琐且耗费精力。在7月29日北京全面实施跨省异地就医实时结算工作后,她立刻在山西当地社保局办理了北京异地就医备案。由于石景山医院是属于山西省规定的跨省异地就医实时结算医院目录中的医院,这位患者持山西省社保卡在该院可以享受住院实时刷卡结算的便利,改善了她的就诊体

验。在被告知是该院第一位享受异地实刷的患者后,这位患者非常高兴,很感谢医院提供的便利。

为了做好医院异地就医实时结算工作,保证患者能够及时享受异地实刷的便利,医保办前期积极学习市局文件,领会精神,响应市、区人保局的工作要求;对各个临床科室、医保专管员进行业务培训;与住院处、计算机中心就系统操作上进行多次试运行;对患者做到充分宣传,详细解答。扎实推进了相关工作的开展,为就诊患者提供更好的服务。风湿免疫科作为第一个收住异地实刷患者的科室,严格执行各项规章制度与操作流程,保证患者享受到热情周到的服务和严谨科学的诊疗。

加快推进基本医疗保险全国联网和跨省异地就医住院医疗费用直接结算,医院以高度的责任感和使命感做好各项准备工作,确保医院异地就医工作高效顺畅和平稳安全。

卫生计生系统举办第五届健康家庭运动会



本报讯(通讯员李宏)8月26日,区计划生育协会在西黄村小学举办了石景山区卫生计生系统第五届健康家庭运动会,全区九个街道(鲁谷社区)和卫计系统100个家庭300人参加活动。健康家庭运动会共设跳绳、踢毽、投篮和家庭接力四个比赛项目,家庭间通过协作与竞赛,促进了家庭和睦,社会和谐,充分体现了健康身体、健康心理、健康思想的宗旨。

——简讯——

●8月28日是一年一度的七夕,当天上午,区卫生计生委、区民政局、区妇联在民政局婚姻登记处联合开展主题为“特别的爱给特别的你——情暖七夕婚育健康宣传活动”,通过为新婚夫妇发放精美婚育健康服务礼包、提供婚检一站式服务、发放优生优育宣传折页等活动,倡导优生优育和婚育新观念,提高广大群众自觉参加免费婚检、孕前优生健康体检意识,进一步传承和弘扬中华民族优良的传统美德,促进夫妻恩爱,家庭和睦,社会和谐。 崔莹

●近日,北京力川国际商务酒店有限公司北京大公馆的负责人来到区卫生计生监督所,赠送给公共场所卫生监督一科一面写有“廉洁奉公,一心为民”的锦旗。北京大公馆作为我区公共场所卫生重点监督单位,对公共场所卫生监督一科的工作予以充分认可,监督员备受鼓舞。多年以来,卫生监督员们本着热情服务、严格执法的原则,对辖区各单位的公共场所卫生进行系统化管理,每年都会对被监督单位进行耐心细致的普法宣传,辖区内各单位守法意识较强、主体责任落实较好,公共场所卫生监督工作的社会效果得到了体现。在今后的监督执法工作中,监督员们将继续恪守职责,巩固前期成果,为保持辖区内良好的公共场所卫生环境而不懈努力。 张凯

健康旅游应防意外伤害



目前正是外出旅游的高峰期,居民在旅游中领略各地的风土人情,享受旅行快乐的同时,还应特别注意外出旅行时人体常常处于疲劳状态,旅途中要格外注意身体健康,同时要做好意外伤害的防护。

1. 旅游期间,注意交通安全,遵守交通法规;
2. 远离危险水域,不在无相关资质的场所游泳;
3. 雷雨天气尽量避免外出,不

打手机,不在树下避雨;

4. 掌握电器正确的使用方法,规范使用电热水器、电蚊香等;不使用非安全插座;

5. 若入住民宅,及时关闭煤气,预防火灾发生;

6. 入住前要提前了解驻地的安全通道及相关安全须知,如遇意外应快速拨打求救电话;

7. 若遇到地震、水灾等地质灾害时,保持冷静并采取相关行动,是

保护自己的最好方法。若地震时就近躲避,由于地震可能会引发海啸、滑坡等次生灾害,因此震后应迅速撤离到安全地带。

